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TOYOTA COROLLA. 
VARUSTELTU 11 SUKUPOLVEN 
KOKEMUKSELLA.

Luokkansa kiistaton legenda tarjoaa vakiona huipputason mukavuuden. Sen peruutuskameralla näet paremmin taaksesi ja vakionopeussäätimellä teet 
matkasta sujuvan. Suomenkielinen Toyota Touch 2 -multimediajärjestelmä suurella näytöllä ja Bluetooth™ handsfreellä pitävät sinut yhteydessä läheisiisi, 
musiikkiisi, koko maailmaan. Aja Corolla Active, tehty 11 sukupolven kokemuksella.

 Autoveroton Arvioitu Arvioitu Vapaan autoedun EU-yhdistetty CO2-
Mallisto suositushinta autovero kokonaishinta verotusarvo kulutus päästöt
Corolla-mallisto alkaen 17 770 € 4 584,43 € 22 354,43 € 545 € 3,8-6,0 l/100 km 99-139 g/km
Corolla 1.6 Valvematic Active 19 350 € 5 601,95 € 24 951,95 € 585 € 6,0 l/100 km 139 g/km
Takuu 3 vuotta/100.000 km, korin puhkiruostumattomuustakuu 12 vuotta. Hintoihin lisätään jälleenmyyjäkohtaiset toimituskulut. *Tarjous koskee uusia asiakastilauksia, ja sillä saa jälkiasenteisia 
Toyota-lisävarusteita rajoitettuun erään uusia autoja, jotka on rekisteröity viimeistään 31.7.2015.
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Toyota Jousto. Parempi tie uuteen autoon. 
Corolla 1.6 Active 283 €/kk.

Rajoitettuun erään Corolla-malleja 750 eurolla 
Toyota-lisävarusteita veloituksetta!* 

TOYOTA COROLLA 1.6 Valvematic Active 25 551,90 € (sis. toimituskulut 600 €). 
TOYOTA JOUSTO Kk-erä 283 €.
Rahoitusaika 48 kk. Kilometrit 60 tkm. Käsiraha 15 % (3 833 €). Suurempi viimeinen osamaksuerä/taattu 
hyvityshinta 10 954 €. Korko 2,95 %. Käsittelymaksu 9 €/kk. Perustamiskustannus 180 €. 
Todellinen vuosikorko 3,96 %. KSL:n mukainen luoton hinta 28 112,82 €.

”Suomen maine ei ole mennyt”
Suomi ei päästänyt Etyjin 
kokoukseen venäläisiä polii­
tikkoja, jotka olivat maahan­
tulokiellossa EU-alueelle. 
Suomi leikkaa kehitysyhteis­
työrahojaan 200 miljoonalla 
eurolla. Myös maamme Kreik­
ka-kriittisyys on kerännyt EU:s­
sa huomiota.

Näistä tapauksista huolimat­
ta ulkomaankauppa- ja kehi­
tysministeri Lenita Toivakka 
(kok.) ei koe, että Suomen mai­
ne olisi heikentynyt.

”Sanoisin, että tämä on hyvin 
suomalainen keskustelu. Olen 
matkustellut paljon ja tavannut 
Euroopassa ja Etiopiassa kol­
legoita. Ei siellä ole Suomella 
mitään huonoa mainetta. Suo­
mea arvostetaan, koska olemme 
hyvä kehitysyhteistyön tekijä.”

Ministerin mukaan kehi­
tysyhteistyön kansainvälisissä 
järjestöissä ymmärretään, että 
taloustilanne on vaikea, ja ky­
seessä on tilapäinen päätös. 

Moni muu, kuten Hollanti ja 

Tanska, on joutunut tekemään 
leikkauksia. 

Myös Venäjä-keskustelua mi­
nisteri pitää paisuneena.

”Valittavana oli vain huonoja 
vaihtoehtoja, ja tiedettiin, että 
tilanne on vaikea.”

Samoin Kreikan tilanne oli 
melko selvä:

”Ongelma on, ettei Kreikkaan 
luoteta, ja Suomi sanoi ääneen 
sen, mikä kaikkien muidenkin 
huoli on”, Toivakka sanoo.
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Luontoväeltä 400 000 Natura-vastausta
Eurooppalaiset luontojärjes­
töt olivat viime perjantaihin 
mennessä keränneet jo lähes 
400  000 vastausta Euroopan 
komission Natura-kyselyyn. 
Kysely umpeutuu tämän viikon 
lopussa.

Neljän järjestön yhteinen na­
turealert.eu-vastausautomaatti 
toimii 28 eurooppalaisella kie­
lellä, muun muassa suomeksi.

Sen avulla voi vastata Euroo­
pan komission kyselyyn, jolla 
kerätään kansalaispalautetta 
Natura-suojelusta. 

Palvelin, joka välittää 
vastaukset komissiolle, toimii 
naturealert.eu-sivuston mu­
kaan Saksassa.

Vastausautomaatti-kampan­
jan ovat järjestäneet kansain­
väliset Birdlife, Maan ystävät 
ja WWF sekä luontojärjestöjen 
eurooppalainen kattojärjestö 
EEB.

Nimellä ja osoitteella  
kopioterveiset EU:lle
Naturealert.eu-automaatin 
kautta komission erittäin tar­

kasti yksilöityyn kyselylomak­
keeseen on helppoa vastata. 
Lähettäjän tarvitsee vain täyt­
tää omat yhteystietonsa ja kli­
kata kohtiin ”Hyväksyn käyttö­
ehdot” ja ”Toimi nyt”. 

Vastaukset varsinaisiin asiaa 
koskeviin kysymyksiin on ruk­
sittu valmiiksi. 

Esimerkiksi kysymykseen 
siitä, tukeeko eri toimialojen 
EU-politiikka lintu- ja luonto­
direktiivin tavoitteita, luonto­
järjestöjen automaatti vastaa 
näin: ”EU:n maatalouspolitiikka 

edistää maatalouden tehostu­
mista eikä tue kestävän maa­
talouden harjoittajia. Energia­
politiikka, huolimatta lukuisista 
yrityksistä keskittyä uusiutuvan 
energian edistämiseen, tukee 
edelleen fossiilisia polttoaineita 
ja on tukenut biopolttoaineita 
niiden kielteisistä ympäristö­
vaikutuksista huolimatta.”

Kuuluuko  
maanomistajien ääni?
Ruotsissa maa- ja metsätalous­
tuottajien etujärjestö LRF on 

harmistunut siitä, että luonto­
järjestöt masinoivat kopioituja 
vastauksia nettiautomaatin 
avulla. 

LRF on suositellut jäsenis­
tölleen kyselyyn vastaamista. 
Näin on myös tuottajajärjestö 
MTK Suomessa tehnyt. MTK 
lähetti suositusviestin liitteenä 
jäsenilleen myös kolme erilaista 
vastausversiota. 

Iso kysymysmerkki on, mil­
lainen painoarvo valtavalla vas­
tausmäärällä on EU:ssa.

”En tiedä. Kohtuuden nimis­

sä yksittäisten henkilöiden an­
tamilla vastauksilla pitäisi olla 
vähemmän painoarvoa kuin iso­
jen organisaatioiden vastauksil­
la”, toteaa LRF:n kansainvälisiä 
asioita hoitava Lennart Ackzell 
ruotsalaisen Lantbruk-lehden 
haastattelussa.

Ackzell kyseenalaistaa myös 
nettikyselyn mielekkyyden, 
sillä maanomistajakunnassa 
on paljon sellaista väkeä, jotka 
eivät ole tottuneet vastaamaan 
nettikyselyihin. 

HANNA LENSU

Järkee vai ei?
EU-komission järjestämä 
kansalaiskysely on valitettavan 
osuva välihuipennus surulli­
senkuuluisalle Natura-ohjel­
malle. Enpä haluaisi olla se 
EU-komission virkakunnan 
pahnanpohjimmainen, joka saa 
tämän viikon lopussa käsi­
teltäväkseen satoja tuhansia 
vastauksia Natura-kansalais­
kyselyyn. 

Miten ihmeessä arvotetaan 
vastaukset, joista ilmeisen 
suuri osa on lähetetty jonkin­
laisesta automaatista? 

Kaikille EU-kansalaisille 
kohdistetun kyselyn hyödylli­
syyttä voi vain ihmetellä.

Kysymysten asettelusta voi 
päätellä, että ne on tarkoitettu 
asiaan perehtyneille tahoille. 
Eri etujärjestöt näyttävät suh­
tautuvan asiaan kuitenkin niin, 
että tämän huutoäänestyksen 
voittaja on se, joka saa kerättyä 
suurimman lukumäärän vas­
tauksia. Sisällöstä viis. Luonto­
järjestöt pitävät tässä farssissa 
kärkipaikkaa.

HANNA LENSU

KOMMENTTI

Suomessa on paljon 
uutta teknologiaa  
ja innovaatioita – 
mutta miten niistä  
saataisiin vienti­
tuotteita? Yksi keino 
olisi hyödyntää  
kehitysyhteistyön 
pohjatyötä.

Suomi sijoittui innovatiivi­
suudessa maailman ykköseksi 
Maailman talousfoorumin 
vuosien 2014–2015 globaalin 
kilpailukykyisyyden selvityk­
sessä.

Tullin ennakkotilaston mu­
kaan Suomen tammi–toukokuun 
vienti laski kuitenkin viime vuo­
desta kolme prosenttia, ja tava­
raviennin arvo oli 4,5 miljardia 
euroa.  Luku on 12 prosenttia 

pienempi kuin viime vuoden 
toukokuussa. Mistä johtuu, ettei 
maamme innovatiivisuus näy 
viennissä, ulkomaankauppa- ja 
kehitysministeri Lenita Toivak-
ka (kok.)?

”Meillä ei ole riittävästi kas­
vuhaluisia yrityksiä. Uusi halli­
tusohjelma sisältää merkittävän 
määrän toimenpiteitä, joilla 
toimintaympäristöä saadaan 
kasvuun kannustavaksi, ja kun 

kasvuun päästään, haluaa moni 
yritys myös lähteä kansainvälis­
tymään.”

Pienten kasvukykyisten yri­
tysten vastapainona ovat toki 
Wärtsilän, Koneen ja Outotecin 
kaltaiset globaalit yritykset.

”Maailmalla on kysyntää, ja 
siellä jopa tunnetaan suoma­
lainen osaaminen. Monessa 
paikassa ihmetellään, mikseivät 
suomalaiset yhtiöt näy siellä”, 
ministeri kertoo.

Noottia hän antaa edeltävälle 
hallitukselle. Vaikka se tekikin 
paljon, epävarmuutta ja pouk­
koilevaa päätöksentekoa oli 
ministerin mukaan liikaa. Tämä 
ei kannustanut yrityksiä kasva­
maan ja kansainvälistymään.

Uusien markkinoiden tärkeys 
on noussut pinnalle Venäjän 
vastapakotteiden myötä. Tapaus 
on opettanut, miten voi käydä, 
jos markkinat nojaavat vahvasti 
yhteen alueeseen. 

Uusia markkinoita löytyisi mi­
nisterin mukaan esimerkiksi Aa­
sian, Yhdysvaltojen ja Keski-Eu­
roopan lisäksi kehitysmaista.

”Etiopia on nyt maailman no­
peimmin kasvava talous.”

Maassa olisi tarvetta esimer­
kiksi rakennus- ja infraosaami­
selle. Sitä meillä olisikin Suomes­

Toivakka patistaa yrityksiä maailmalle
SARI GUSTAFSSON

”Kasvuun on tärkeää kannustaa, jotta myös pienet yritykset saataisiin maailmalle.  
Kotipesäkannustuksen lisäksi tärkeää on kansainvälisen toiminnan mahdollisuuksista ja  
uhkista kertominen. Kummiyritykset voisivat olla toimiva ratkaisu”, Lenita Toivakka sanoo.

Ministerikierros

MINISTERIKIERROS

sa tarjottavana. Myös aurinkopa­
neelit, cleantech, metsänhoito ja 
ongelmanratkaisukyky kuuluvat 
valtteihimme.

Tilastokeskuksen mukaan 
vuonna 2013 suomalaisilla yri­
tyksillä oli 4 800 tytäryhtiötä 125 
maassa. Afrikassa niistä sijaitsi 
0,9 prosenttia.

Yrityksistä voimaa 
kehitysyhteistyöhön
Hallitusohjelman mukaisesti 
vuodesta 2016 alkaen 100 miljoo­
naa euroa kanavoidaan Suomen 
kehitysavusta lainamuotoisena 

tukena muuan muassa Finnfun­
din kautta.

Yritysten kehitysmaahank­
keisiin panostetaan siis entistä 
enemmän.

”Addis Abeban kehitysrahoi­
tuskonferenssissa nousi vah­
vasti esiin, että kehittyvät maat 
tarvitsevat nimenomaan työtä ja 
työpaikkoja”, ministeri kertoo.

Sitä suomalaiset yritykset voi­
sivat tuoda. 

Suomi pyrkiikin parantamaan 
perinteisen kehitysyhteistyön 
lisäksi kehitysmaiden veropoh­
jaa ja vähentämään korruptiota. 

Näin niiden kiinnostavuus yri­
tystenkin silmissä voisi nousta.

”Tarvitsemme kipeästi vientiä 
ja pystymme yhdistämään kaksi 
meille tärkeää asiaa: avun ja suo­
malaisten yritysten pärjäämisen 
maailmalla.”

Valtio pyrkii tukemaan yritys­
ten kansainvälistymistä myös 
kotimaassa kannustavammalla 
toimintaympäristöllä, eikä teol­
lisuuden kustannusten määrää 
enää nosteta eikä esimerkiksi 
yritys- ja palkkaverotusta koro­
teta ministerin mukaan.
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